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OGGETTO: PROTOCOLLO DI INTESA FRA IL COMUNE DI ... E ATTORI DEL TERRITORIO PER L'ATTUAZIONE DEL PIANO DI AZIONE PER L'ENERGIA SOSTENIBILE (PAES).


LA GIUNTA

Premesso:

- che la Commissione Europea ha adottato il 19 ottobre 2006 un Piano d'Azione per l'efficienza energetica denominato “Realizzare le potenzialità” che individua, tra le azioni da mettere in campo, l'istituzione del ‘Patto dei Sindaci” (Covenant of Mayors) che si attua attraverso l'impegno volontario delle città europee, in partenariato con la Commissione, per la salvaguardia del clima;

- che il Comune di ... , con delibera consiliare O.d.g.      P.G.       , il Comune di ... ha aderito, all'interno dell'Unione dei Comuni della Valsamoggia, al Patto dei Sindaci per ridurre del 20% le emissioni di CO2, aumentare del 20% l' utilizzo di  fonti rinnovabili e ridurre i consumi energetici del 20% entro il 2020, così come indicato dalla Direttiva 2009/29/CE;

- che l'adesione ha prodotto la redazione di un Piano d'Azione per l'Energia Sostenibile - PAES (ovvero Sustainable Energy Action Plan – SEAP) approvato con delibera di CC ….  e accettato dalla Commissione Europea in data 19 febbraio 2014 con protocollo interno n. 2659 del 21/02/2014;

- che Il “Piano d'Azione Italiano per l'Efficienza Energetica” approvato nel luglio 2011 enfatizza il ruolo degli enti locali ed il ruolo delle città aderenti al “Patto dei Sindaci”;

- che le Linee Guida per la redazione dei PAES redatte da JRC (Joint Research Center) di Ispra prevede che ogni amministrazione provveda a disporre di una organizzazione funzionale alla redazione del Piano ed alla sua attuazione;

- che le stesse linee guida danno grande importanza alla partecipazione ed al sostegno dei portatori di interesse nella formazione e nell'attuazione del PAES;

Premesso, inoltre: 
- che Il Comune di ...o, con deliberazione O.d.G.n. xxxxx, P.G. n. xxxx, ha approvato il PAES (Piano d'Azione per l'Energia Sostenibile) che contiene l'inventario delle emissioni e il bilancio energetico del territorio comunale e definisce le misure da attuare per la riduzione delle emissioni climalteranti individuando le responsabilità per la traduzione delle strategie a lungo termine in azioni;

- che pertanto si procederà alla definizione di un protocollo d'intesa di carattere generale e di modalità di adesione volontaria da sottoporre ai principali portatori di interesse ed avente come oggetto il supporto all'attuazione del piano di azione per l'energia sostenibile (PAES);

Considerato:
- che nel protocollo si riconoscerà nel Piano di Azione per l'Energia Sostenibile (PAES) e quindi nell'uso efficiente e razionale delle risorse, una leva fondamentale per lo sviluppo sostenibile e la competitività del territorio; 

- che il protocollo indicato definirà e articolerà le modalità di collaborazione fra il Comune di .... e i soggetti interessati;

- che in ragione della durata temporale, allineata con il termine/obiettivo previsto dal Patto dei Sindaci, fissato per il 2020, si prevede la possibilità di adesione all'accordo da parte di nuovi sottoscrittori durante il periodo di validità dell'accordo;

Dato atto:
- che, ai sensi dell'art.49 comma 1, del D.Lgs. 18 Agosto 2000, n. 267, così come modificato dal D.L.n.174/2012, è stato richiesto e formalmente acquisito agli atti il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Responsabile del Settore Ambiente ed Energia;

Su proposta del Settore Ambiente;

A voti unanimi e palesi;

DELIBERA

· di approvare, per i motivi di cui in premessa, l’avvio di un percorso partecipato finalizzato alla definizione di un protocollo di intesa che sarà sottoscritto fra il Comune di ... e Attori del Territorio per azioni a supporto dell'attuazione del Piano d'Azione per l'Energia Sostenibile (PAES);

- di dare atto che il Sindaco, o suo delegato, provvederà alla sottoscrizione dell'atto del protocollo d'intesa apportando le eventuali modifiche che si rendessero necessarie, fatta salva la sostanza dell'atto;

- di dare atto che il responsabile del Settore Ambiente provvederà con propri successivi atti agli adempimenti necessari all'attuazione del protocollo d'intesa;

- di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, per consentire, in tempi ristretti, l'avvio delle iniziative di attuazione del protocollo d'intesa.
