Comune di ... - Protocollo n. ... del ...

Firmato digitalmente da: ...
Ai Portatori di interesse del territorio per il

conseguimento dell'efficienza e risparmio

energetico

Oggetto: trasmissione invito a partecipare al percorso per la definizione e sottoscrizione di un protocollo di intesa fra il Comune di ... e vari portatori di interesse del territorio per l'attuazione del Piano di azione per l'energia sostenibile (PAES).

Il Comune di ... persegue tra gli obiettivi delle linee programmatiche di mandato, quello del conseguimento dell’efficienza e risparmio energetico e aderisce, all'interno dell'Unione dei Comuni Valle del Samoggia, al Patto dei Sindaci per ridurre del 20% le emissioni di CO2, aumentare del 20% l'utilizzo di fonti rinnovabili e ridurre i consumi energetici del 20% entro il 2020, secondo quanto indicato nel Pacchetto europeo Clima-Energia.

Come previsto dal Patto dei Sindaci, questa amministrazione ha inoltre approvato nell'anno ... un Piano d'Azione per l'Energia Sostenibile (PAES) .

Sulla scorta di una analoga esperienza avviata dal comune di Bologna, per dare attuazione a quanto previsto nel PAES è stato predisposto lo schema di un protocollo di intesa di carattere generale con modalità di adesione volontaria ed avente come oggetto il supporto all'attuazione di tale PAES che si intende sottoporre alla Vs. attenzione e che trovate allegato alla presente.

Infatti, si considera fondamentale il coinvolgimento di tutti gli attori utili a sostenere il raggiungimento degli obiettivi del Patto dei Sindaci, in un'ottica di percorso partecipato.

Si auspica che questo percorso conduca, in primo luogo, alla definizione e sottoscrizione del presente protocollo d'intesa e, successivamente, alla definizione di accordi attuativi su aspetti specifici.

Al fine di dare avvio al percorso, siete pertanto invitati a partecipare ad un primo incontro sul tema che si terrà il giorno

DATA ORA

LUOGO INDIRIZZO COMUNE

Fiduciosi nell'accoglimento da parte Vs. del presente invito, si richiede un cenno di riscontro.

Per comunicazioni e informazioni: email ...
Distinti saluti

LUOGO E DATA

Per Il Responsabile del settore

Firma
